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I Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara
igazgaléváiasztmáavi iTÜése

Ma déle'óft tartotta a 4 iszánluli 
Mezőgazdasági Kamara igazgatová- 
lasztmányi gyűlését. A gyűlést nagy 
érdeklődés mellett nyitó" ta meg a 
kamara elnöke báró Vay László fő­
ispán a hét vármegye és ksmarake- 
rület gazda kiküldötteinek és dr 
Koós Mihály országos kamarai igaz­
gató jelenlétében.

Báró Vay László elnöki megnyi­
tójában ismertette azokat a szüksé­
ges korményintézkedéseket, amelyek 
a jelenlegi súlyos aszálykár követ 
kéziében várhatók és hangoztatta, 
hogy feltétlenül szükséges, hogy a 
kormányzat a rendkívül nehéz hely 
zetben levő tiszántúli gazdák segit-

I ségére siessen. Lszenyi Jenő, a je­
lenlevők hangos tetszésnyilvánítása 

; mellett a gazda társadalom nevében 
! köszönetéi mondott báró Vay László 

nak, azért az eredményes és fárad­
hatatlan munkásságáért, amit a g.iz 
datátsadaloin nevében végzett Ki 
jelentette, hogy a gazdarársadalom 
báró Vayt vezérének tekinti és kér­
te, hogy különösen ezen nehéz idők 
ben mindené kövessen el a riszát • 
túli gazdák helyzetének javítása ér­
dekében Majd vitéz Czeglé fi Béla
kamarai igazgató pontos helyzetké­
pet adott a jelenlegi aszálykárról és 
ismertette a kamarának a kormány­

zathoz ebben a vonatkozásban inté­
zett felterjes; téseit, illetőleg kérel­
meit. Hank Olivér, Meissner Ká­
roly és Varga Zs ígmond kamarai 
titkárok a növénytermelési és állat­
tenyésztési kérdésekről tájékoztat­
ták a választmányt- Az előadói él­
jenzések után élénk vita indult meg 
amelyben Koos Mihály államtitkár, 
Lszenyi Jenő, Memfeld fstván. báró 
Kende György, Balogh Elemér,Orosz 
Sándor és mások vettek részt es 
hangoztatták, hogy a jelenlegi ne­
héz viszonyok miatt különleges el­
bánásban kell részesíteni 1 iszántul 
gaz da társadalmát.

Szabott ára lesz 
a román búzának

A román kormány buzamo- 
poliumot tervez olyképen, hogy 
minden forgalomba kerülő búzát 
a kormány vesz át, raktárakban 
helyezi el és 500 leies árban ad­
ja el a fogyasztóknak.

Debrecen és Hajduvármegye legjobb lovas 
levente csapata a hajdusámsoni

A Debreceni Hét alkalmával ren­
dezett loves versenyen igen szép 
eredményt ért el a haidusámsoni 
lovas levente szakasz. Ez a község 
megmutatta, hogy a magyar nem­
csak lovas nép, hanem katona is- A 
község vezetősége már a lovaslevent e 
mozgalom megindulásakor meglátta, 
hogy csak a katonai formák köve 
tése mellett lehet eredményeket el 
érni '• a sámsoni lovas leventék ho­
nosították meg az egész Tiszántu'on 
a vörös huszársapkát. Ez a huszár­
sapka növelte ki ezekből a fiukból 
azokat a lovasokat, akik a junius 
10-iki vármegyei és Debrecen város 
egyesített lovas levente versenyen, 
ahol is részéveit Debrecen város 
két szakasszal, Hajdúböszörmény, 
Hajdúnánás, Hajdúszoboszló és me­
gye 9 nagyobb községeinek egy egy 
lovas szakasza : első díjat nyertek. 
H ijdu vármegye és Debrecen város 
színeivel ékesített selyem lovas zász­
lót, mint örökös dijat. Amint nőtt 
a fiuk lovas tudománya, ugv fejlő­
dött egyen ruházatuk is, a lovas ver­
senyen gyönyörűség volt nézni a 
huszonkét hajdusámsotu „vörös ör­
dögiét, a vörös nadrágos, fehér 
zubbonyos, vörös sapkás, tökélete­
sen egyforma, katonás felszerelésű, 
sarkantyus, 14-18 éves gyerekeket. 
Katonás fegyelmezettségük, gyakor­
lott ügyességük miben sem maradt 
alatta hús tár-apáiknak. Bizony,ezek­
ről a fiukról nem hiányzott semmi; 
egyszerű, de pompásan megült és 
keményen fogolt lovaikon egyszer, 
— ha kell — kardot rántanak . . - 

Két évvel ezelőtt szervezte meg 
ezt a szakaszt a község kiváló fő­
jegyzője : GeCsényi Kálmán és kitűnő 
parancsnokuk, Hamza Imre oktató 
képezte ki őket Orosz Imre ny. őr­
nagy, vezető főoktató irányítása 
mellett, nagyszerű felszerelésüket 
nagyobb részben a hajdusámsoni 
levente oktatói kar adta össze saját 
csekély fiszíeletdijából, kisebb rész­
ben a leventéit rajongva szerető 
község közönsége, — a tudást, erőt, 
fegyelmet és kitartást pedig — a 
fiuk apáiktól, a hajdú ősöktől örö­
kítik

Junius 10-éo megmutatta Hajdú- 
sárnson, a vármegye e nem is nagy 
községe, hugy az ősi etc a falun él 
érintetlen tisztaságában s megmu­
tatta, hogy egy kis község, ha össze­
fog benne minden tényező, vezető­
ség és közösség, olyan erőket tud, 
produkálni, hogy Debrecen repre­
zentánsait e mérkőzésen a liatodik 
és hetedik helyre, a bíjdu városo­
kat is mind a háta mögé szorítja cs 
sorakoztatja.

Oly értékes volt az eredmény és 
szép élmény a levente huszárok 
debreceni utcai felvonulása hogy 
érdemes feljegyezni az utókor szá 
mára e tejfeles szájú, de kemény

I kezű lovasok neveié. Ezek Ham- 
í za Imi e szakaszparancsnokon kívül; 
j Böszörményi lm te, Ősire Sándor,
! Fábián Gyula, Gorgyán Istvá.Huszti 
1 István, Lúd mán y Imre, Ludmány 

Lajos Ludmány Sándor, Meríin 
János, Sándor János, Szabó Imre, 
Szabó János, Szilágyi Imre Szilágyi 
Pál, Tar Imre Tóth János Urbánka 
József, K Varga Imre, Varga László 
kürtös, Vezendi Gábor és Zavoda 
György.

Jól van sámsoniak, csak igy to­
vább is- büszkék vagyunk fiaitokra, 
őrizzétek me^ zászlóitokat akkorra, 
amikor azt rx;ajd ki kell bontani es 
meg is kell védeni !

Á kábái mezőgazdasági 
bizottság a kihágási ügyeknek 
a helyszínen való tárgyalását

kérelmezi
A kábái mezőgazcssáyi b.zoífság 

az elmúlt napokban ülést tatt.ott, 
amelyen szóba került az a körül­
mény, hogy az eddigi gyakorlattól 
eltérően a püspökladányi főszolga­
bírói hivatal, a kihágási ügyeket 
nem a községekben a helyszínen 
tárgyalja, hanem az érdekelt ügyfe­
leket tárgyalásra a hivatal székbe 
lyére idézi be A bizottság egyban- 
gulag úgy határozott, hogy a régi 
gyakorlat, visszaállítása érdekében a 
szükséges lépéseket haladéktalanul 
megteszi A bizottág kérelmét azzal
indokolja, hogy alig v^n ma mar

-----

olyan, aki valami miatt kihágást ne 
követne el vagy azzal ne vádoltas- 
- ék. Rendkívül költséges és fó'eg 
időt rabló, hogy a legcsekélyebb ki­
hágás! ügyben is a községekből a 
járás székhelyére kell menni. Azon­
ban e—nél a kérdésnél nem csak a 
drága vasúti 1-öltséget kell (igyelem- 
be venni, hanem azt a nagy idő- 
veszteséget is, ami a járás központ­
jába való beutazás következtében 
előáll, ami különösen a nagy nyári 
mezőgazdasági munkák idején súlyos 
vesztességet is jelent.

Felfektetik a gyümölcstermelők kataszterét
A főldmivelésügyi miniszter el 

rendelte a gyümölcstermeléssel fog­
lalkozók összeírását. A rendelet vég­
rehajtásával a vármegyék alispánjai 
bízattak meg. A rendelet szerint 
külön iratnak össze azok a termelők,

akik munkájukat szakszerűen foly­
tatják úgy a minőség, mint ápolás 
és csomagolás szempontjából. Az 
ö .szeirás célja az 01 szágos gyümölcs 
értékesítés megszervezése.
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15-én életbe lép 
a római

hármasegyezmény
A Magyarország, Ausztria és 

Olaszország között megkötött 
hármasegyezményt ma hozzák 
nyilvánosságra. A külföldi kor­
mányok tiz napon belül foglal­
hatnak állást az egyezmény ügyé­
ben, úgy hogy a szerződés júli­
us tizenötödikén léphet életbe. 
Ausztria és Magyarország az 
egyezményt még a mostani hét 
folyamán végleg letárgyalják.

■■■■■

Mennyi aranyat 
termel a recski 

bánya
Magyarra szág egye,len nemes érc­

bányája a közelmúltban újból üzem. 
behelyezett és modernizált recski bá­
nya. Szakkörökben nagy várakozással 
tekintettek az üzem munkája elé és 
az eredmények — értesülésünk sze. 
rint — megfelelnek azoknak a számí­
tásoknak, amelyeket a bányafeltárás­
hoz fűztek. Az eddigi eredmények 
alapján a recski banya évenként kö. 
rülbelül 80 kilógtam aranyat, 300 kg. 
ezüsiöt, továbbá 30 vágón szinrezet 
termel.

Az ország nyersanyagforrásainak 
feltárására vonatkozó kuíatások folya­
matban vannak és különösen most a 
nyár folyamán indulnak meg erőseb. 
ben. Szakkörökben úgy vélik, hogv 
ezeknek a kutatásoknak feltétlenül 
eredményük lesz, hBBBBB****

Bombát találtak a bécsi 
egyetem rektori 

hivatalában
Bécsből jelentik: A bécsi tudo­
mányegyetem rektori hivatalának 
előszobájában csütörtökön délután 
bombát találtak. A bomba egy 
aktatáskába volt elrejtve, szeren­
csére azonban még idejében ész 
re vették és ártalmatlanná tették.

Ettől az incidenstől eltekintve 
csütörtökön nem voltak újabb 
bombamerényietek Ausztriában. A 
teror egyéb téren is alábbhagyott 
és mindössze a donawitzi bánya 
telepről jelentenek egy poliiikai 
jellegű gyilkosság! kísérletet. Haj­
nali két óra körül ismeretlen tet­
tesek rálőttek egy Heimwehrse- 
gédrendőrre és súlyosan megse- 
besitték.



Uj tb. szolgabiro
a varmegyénél

br. Vay László főispán dr. Balogh 
Gyula közigazgatási gyakosnokof,aki 
a központi járás főszolgabírói ágánál 
teljesít közmegelégedéstI» szolgálatot 
tb. szolgabiróvá nevezte ki. Az uj 
tb. szolgabiró már a szokásos hiva­
tali eeküt is letette. Amint értesü­
lünk Ráso István alispán előterjesz 
test fog^ tenni a legközelebbi tör­
vényhatósági bizottság elé, hogy dr 
Balogh Gyulát a föszolgabitói kihá- 
gási bíróság ellátásával n eghizzák

Fuvardíj kedvezményt 
kap a cséplési szén
A tiszántúli gazdák k relmezték, 

hogy a c éplési szenet kedvezmé­
nyes fuvardíj mellett kaphassák meg. 
A kereskedelemügyi miniszter dön­
tött ebben a kérdésben és minden 
1 pengős fuvardíjból 30 fillér ked- 
vezményí kapnak azok a szénrende 
lók, akik cséplés céljaira rendelnek 
szenet. A minisztérium megkereste 
a bányákat, hogy cséplésre kedvez- 
ményes áron szálifsák a szenet. Ez 
a kedvezmény a fiszántulon lévő 
csépeltefőkre vonatkozik A meg 
rendelést a Hangya Szövetkezet ut­
ján lehet eszközölni.

Tovább garázdálkodnak a Tiszántúlon 
a szevetcsalé ügynökök

Több Ízben adtunk már jelentést 
a szövetügynökök garázdálkodásáról, 
amely lassan kiterjed as egész Ti­
szántúlra. Ismeretes, hogy ezek a 
szövetcsalók autókon járják a vidé­
ket. angol gyárak igazgatóinak adják 
ki magukat és 4 5 pengős szőve
teltet sóznak a megtéveszteé vásár 
lók nyakába 40 - 50 pengős áron 

►A debreceni rendőrséghez ma Má 
tészalkáról, Györgyietekről, Nagy =

ecsedről és Nylrszakolyból érkeztek 
csendőri jelentések a sz övei ügy nő­
kök ott történt garázdálkodásról. A 
károsultak állítólag az egyik ügynők 
he felismerni vélrék Weisz Aladár 
debreceni lakost, aki már régen 
gyanús a rendőrség előtt. Az újab­
ban érkezett feljelentések alapján a 
rendőrség széleskörű nyomozást in­
dított.
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Vámmentesen engedik be
a vetőmagvakat Jugoszláviába

A jugoszláv minisztezt-nács 
megengedte, hogy a külföldről 
vámmentesen lehet nemesítésre 
szánt magvakat bevinni Jugoszlá­
viába a rendelkezésre vonatkozik

a virágmagvakra, búzára, rozsra, 
árpára, tengerire, rizsre, babra 
és egyéb főzelék- és zöldségmag 
vakra, amennyiben ezek a minő­
ség megjavítására szolgálnak.
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Szeptemberben engedik el
az aszálykárosultak adójátFelfedeztek egy tör­

zset, amely még1 ma 
is évezredekkel 
ezelőtti életet él

Az ausztráliai kormány Guina- 
ya őserdeiben hihetetlenül elma- j 
radt emberfajtára bukkant. A né- , 
hány ezer főből álló törzs még í 
ma is a kőkorszakbeii ember éle 
tét éli és kizárólag kőszerszámo­
kat használ.

360 egyén ellen indult kihágás! 
***** ipn^Deo" Glória eljárás, mert nem jelentették be 

fntemifusában hoSy betöltötték 18-11 életévüket

A múlt hónapban a 
tömegesen jelentetlek be aszály­
kárt és erre való hivatkozással 
a törvény értelmében megfelelő 
adóelengedést kértek

A bejelentéseket a pénzügy­
igazgatóság kiküldte bizottság 
heteken keresztül a helyszínen 
ellenőrizte és megállapította, hogy 
az egyes gazgák termésében mi­
lyen értékű kárt tett a nagy
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szárazság,
A helyszíni szemle befejező­

dött és a pénzügyigazgatóság 
most dolgozza fel az adatokat. 
Ez nagy munka és hetekig el­
tart. Előreláthatólag Szeptember­
re készülnek el vele és szeptem­
berben fogják nyilvánosságra hoz­
ni, hogy az egyes aszálykárt szen­
vedett. gazdák adójából mennyit 
engedtek el.

Munkában elfáradt
református leányoknak nyújt testi 
és lelki felfrissülést QalatOfl1*
SSErísZÓn augusztus 1-13 között 
üdülőtáaorában a Soli Deo Gloria 
Szövetség, A legkdvezményesebb 
nyaralási alkalom a Balaton mel­
lett. Napi 4-szeri étkézéssel, kedvez­
ményes (33" 11-os) vasúti igazolvány­
nyal,lakás és jelentkezési díjjal együtt 
mindössze 25 pengő

Részletes meghívóé azonnal küld 
a Szövetség közp nfja Budapest IX, 
Üllői ut 25. I emeleté címen. Jelent­
kezéskor ide küldendő be a 4 pen­
gő jelentkezési dij is a 25 pengőből 
Egész leány csoport okát, gyülekeze­
teket és falvak refoimátus lányaié 
várjuk és hívjuk erre az áldott ta­
lálkozóra,

Olcsóbb Be« a 
távirati utalvány

A kereskedelemügyi miniszter a 
távirati utalvány kiállítási diját, ami 
20 fillér volt. törölte, igy olcsóbban 
lehet táviratilag pénzé küldeni. Mi­
lyen élvezet lesz ezután táviratilag 
pénzt küldeni, hát még kapni,

Hajdúböszörmény a 
polgári kövesutért

Mint a ,,Hajdúböszörmény írja, 
de. Lltonyi György országgyűlési 
képviselő erőteljes mozgalmat in­
dított az irányban, hogy a kormány 
a de brecen-polgári törvényhatósági 
utat vegye fel az állami úthálózat­
ba és építéssé ki a szükséges szé­
lességben. Rásó István alispánnal 
kocsin bejárta az egész útszakaszt, 
majd pedig a városi képviselőtes­
tület elé indítványt tett ennek í z 
útnak kiépítése érdekében. Az in­
dite áuy iodoklása szerint igy fog­
lalkoztathatók volnánsk az aszáh■« 
kar folytán munka nélkül maradt 
tőid munkások, de eme szociális ér­
téknél fontosabb az ut kereskedel- 
mi és sztratégiai jelentősége. Az 
indítvány szerint a kérés támoga­
tására felkéri a szomszédos és ér­
dekelt városi és megyei törvén- ha­
tóságokat is.
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Főiskolás leányok havonként 25 
pengőért kapnak lakást, fűtést, vilá 
gitást, középiskolás leányok teljes, 
ellátással, korrepetálással havi 80 P. 
nyernek elhelyezést, főiskolás fiuk 
havi 20 pengőért lakást és fűtést, 
középiskolás fiuk havi 80 pengőért 
teljes ellátást és korrepetálást kap 
nak. minden internátusbán szigoit- 
tanári felügyelet,

Az internáfus lakói fillérekért ét 
kezheínek Szövetségünk menzáján.

Jelentkezni és érdeklődni lehet a 
Központban, Budapest IX. Üllői ut 
25. I. emelet.

Maximálják 
a román közliszt 
viselők fizetését
Bukarestből jelentik : A kama­

ra elé törvényjavaslatot terjesztet 
tek a román köztisztviselők fize­
tésének maximálásáról.

A a javaslat szerint a közliszt 
viselők fizetése nem haladhatja 
meg az évi háromszzáezer leit.

Még 1930-ban jelent meg az a 
belügyminiszteri rendelet, mely az 
országban tartózkodó minden 18 
éves fiatalembernek kötelezővé feszi 
hogy amikor elérte 18-ik életévét, 
ezt jelentse be a rendőrségen En­
nek elmulasztása kihágást képez. A 
rendőrség minden évben közzé te­
szi a felhívást, plakátokon szólítja 
fel az illető fiatalembereket, azok 
munkaadóját, illetve szüleit, hogy 
a bejelentést el ne mulasszák.

Ennek ellenére minden évben 
számtalan esetben megtörtént, hogy 
ay érdekeltek számtalan esetben el­
mulasztották a kötelező bejelentést, 
Az idén Debrecenben 360 esetben 
indított az államrendőrség kihágás! 
eljárást, részben az illető fiatalem­
berek ellen, részben p-dig a szü­
lők, vagy a munkaadók elíen, Eze­
ket sorra meg fogják büntetni a kö 
telező bejelentés elmulasztása miatt.
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Ausztriában tovább folynak 
a terrorcselekmények

A szombati német cselekmé­
nyek kell, hogy gondolkodóba 
ejtsék a világot. De nemkevésbbé 
nyugtalanítók azek az események 
sem, amelyek a szomszéd Auszt 
fiában napirenden vannak. Fegy 
ver dördül, bomba robban. Egy­
szer a vasút ellen követnek el 
merényletet, máskor a becsi rá­
diót akarják levegőbe repíteni. 
Hogy emberéletek eshetnek áldo­

zatul, hogy súlyos károkat okoz 
nak egyeseknek vegy a köznek 
az nernsokat számit előttük.

A merénylettől a büntetés fé­
lelme sem tartja vissza eme 
pártszenvedélytői fűtött elvemült 
embereket.

Pedig minden merénylőre, ha 
kiderül, hogy ő követte el a me­
rénylet, halálos ítélet vár.

Hol lorró lesz, hol csapadékos, 
Mig ősz nein lesz belőle végül. 
Sirius mester! Hogy ez igy lesz 
Rég tudjuk minden jóslat nélkül !

SPOÜ™
A Hajdú Kupa 

műit heti eredményei
Püspök lapány ban a Máv csapata 

3 : 0 arányban győyött a Nádudvrri 
Levente felett, félidő (2 ; 0) Biró. 
Kovács.

Balmazújvároson a B C a Hajdú­
szoboszlói Move csapatával mérkő­
zött. de csak az első félidőt sikerült 
lejátszani, addig 3 ; 0 ra vezetett a 
Balmazújvárosi SC. A 42. percben 
hatalmas közel egy órás zápor lehe­
tetlenné tette a mérkőzés befejezé- 
séf.

A verseny állása az óvásoktólfüg 
getlenul, a két csoport győztes a 
Püspökladányi Máv és a Hejdu- 
szoboszlói Move, ezek egymáskőzőtt 
két döntő mérkőzést játszanak le 
15.én és 22 én Ladányban. illetőleg 
uzoboszlón.

Az óvásokkal a bét végén foglal­
kozik a Hajdú Kupa bizottság,



Rövid tájékoztató
a hajdúböszörményi reí. Bocskav. 
gimnáziummal kapcsolatos Kalvi- 
neum fiuinternátusba az 1934 — 35 

iskolai évre való felvételre.
1 A LO tanuló befogadására mo- 

dernul berendezett internátusba fel­
vetetnek ingyenes és kedvezményes 
helyekre az oly rrf lelkész és tani- 
to árvák, -kik középiskolai tanulmá- 
n y alkat a hajdúböszörményi ref. 
Docskay-gimnázium ban kívánják foly
tatm s a Kaivineum igazgatótaná­
cshoz címzett s az alábbi mellékle- 
tekkel felszerelt kéréseiket a Kál- 
viueum igazgatóságához (Hajdubő- 
szőrmény) legkésőbb f. évi július 5- 
■ g beterjesztik. A II-VIII. osztály­
ba menendők mellékeljék az előző 
osztályok sikeres elvégzését igazoló 
tanulmányi értesítőjükön kívül a 
szülők vagyoni állapotát igazoló ha- 
tósági bizonyítványt, lelkészi aján 
lólevelet a folyamodó családi és va 
gyoni viszonyairól, orvosi igazol­
ványt a növendék testi és szellemi 
egészségéről s egy nyilatkozatot ar 
rol, hogy az ar va neveltetési s eg é 
Ívéről az intézetben való tartózko­
dás idejére a gyámok az intézet ja­
vára lemondanak. Az I. osztályba 
lépő tanulok a fenti hatósági, lel 
készi, orvosi és gyámi bizony if vá 
nyokon, illetőleg nyilatkozaton kí­
vül mellékeljék valamilyen hazai 
elemi népiskola IV. osztályának *i 
keres elvégzéséről szóló bizonyítva 
nyukaf, továbbá születési és újra 
oltási bizonyítványukat.

II A fizetéses helyekre magukat 
felvétetni kívánó tanulók az iskolai 
bizonyítványon kívül csak az orvosi 
bizonyítványt mellékelik s kérésü 
két szintén a Kálvineum igazgató­
ságához (Hajdúböszörmény) f. évi 
augusztus 1-ig kötelesek benyujani.

III. Fizetendő internátusi dijak 
egész évre : 500 pengő, beirafási és 
orvosi dij címen 50 pengő és 5 klgr. 
házi szappan, vagy ennek beszerzési 
ára. Ref. lelkészek — kik az ORLE" 
nek tagjai az internátusi díjban 
csak 450 pengőt fizetnek A dijak 
negyedévenként előre, vagy külön 
engedély esetén bavonkint fizeten
dók.

IV- Úgy az ingyenes és kedvez­
ményes, mint a fizetéses helyek­
re a felvétel csak egy tanévre vo­
natkozik

V. A Bocskay gimnázium human 
jellegű — s igy az V —VIII. o ban 
a görög nyelvet tanítják s ezt az in- 
gyenes és kedvezményes helyekre 
felvett árvák kötelesek is tanulni, 
azonban a többi V—Vili- o növen­
dékek a görög helyett a francia 
nyelvet is választhatják.

VI Úgy az internátusra, mint a 
gimnáziumra vonatkozó részletes és 
bő felvilágosítással és tájékoztatóval 

írásbeli megkérésre — bármikor 
szívesen szolgál

Köblös Samu 
a Bocskay-gimnázium és a 

Kálvineum igazgatója

Ma és vasárnap
a szezon 2 legnagyobb filmje 
egy műsorban
Qaál Franciska
ragyogó sikere

CS IBI
berfi főszerepben : Hermann 
Tiiimiy és Halmay Tibor

j,« H. G. 'Wells világhírű regénye

A LÁTHATATLAN 
EMBER
Főszerepben : Gloria SÍUarl 

! Filmek kezdete : Va 5, 7, 9 30-kor.
I Vasárnap 3, fél 5. 7 és 9 30 kor. \

vígszínház

2 sláger - 2 és félórás előadás |

UíkME H&ID
a leánykereskedők karmaiban |

Leányok 
a vásáron
Újdonság Ujdonságj
II. sláger

Ä Seáirey. 

aki minderet tud.
Előadások kezdete '/- 7 és 9-kor. g 
Vasárnap 4, fél 7 és 9 órakor

Az első előadás mérsékelt helyárakkal

Hangos könyv
vakok részére

A hangos film után egyáltalá­
ban nem fantasztikus álom a 
hangos könyv. A gramofon tö­
kéletesedése óla igazán csak idő 
kérdése volt a hangos könyv 
megjelenése, amelyet elsősorban 
izok várnak, akik elvesztették 
szemük világát.

Amerikában — ar: int ez a 
„Hírek a vakok világából“ cimü 
értesítő írja — már évek óta 
komolyan készülnek' a hangos

könyvek forgalombahoza talara 
A hangos könyvek első 100 
példánya 1250 dollárba kerül­
nek, vagyis ha minden példányt 
el lehetne adni, akkor egy pél­
dány ára 12.50 dollárba kerülne. 
A könyv 9 és fél óra hosszat 
beszél. Természetes minél na­
gyobb példányszámban készül­
nek, annál olcsóbban kerülnek 
forgalomba.

MINDENFELŐL

A világ legeli helye
Hogy a melegnek vsr-e határa, 

azt nem tudjuk. De a legnagyobb 
hideg a tudomány mai állása szerint 
272.: 5 fok a fagypont alatt. Ez még 
nem régi igazság. Amikor Fahren­
heit annakidején skálájának fagy­
pontját iparkodott megállapítani, 
jeget vegyített sóval és azt hitte 
elérte a célját. A kaliforniai egye 
temen van egy néhány liter csepp, 
folyós köneny, amely 200 foknyira

a Fahrenheit-féle zéró alatt felfor. 
A Kaliforniai egyetem lahoratóriu 
mában van egyébként a világ leghi­
degebb helye Ott ugyanis sikerült 
Gianque tanárnak a hőfokskála ab­
szolút vegét elérni olyképpen, hogy 
csepptolyos levegőnek alkalmazása 
val úgymint ezt ammóniákkal te 
szik hűtőszekrényeknél — a világ 
leghidegebb helyét teremtette meg.

Milliárdosok találkozója

lankovits János
hivalvesztése
jogerős

Ismeretes, hogy Jankovits János 
hajdúnánási végrehajtót, többrend­
beli sikkasztás miatt állásából elbo­
csátották. Fellebbezés folytán az ügy 
Rásó István alispán elé került, aki 
■ lankoviísot szintén állásvesztésre 
ítélte. -lankovits az Ítéletet a fegyel 
mi bírósághoz megfellebbezte és 
kérte állásába való visszahelyezését 
A fegyelmi bíróság a napokban ho­
zott ez ügyben határozatot, amely 
szerint elutasítja a fellebbezést és 
Jankovits Jánost jogerősen hivatal­
vesztéssel sutja.

Anglia fővárosában érdekes kong 
resszus farija most üléseit A kong. 
resszusnak mindössze bét tagja van. 
Pengőre átszámítva, azonban kivé­
tel nélkül milliárdosok. A világ 
olajmagnasai es petróleum királyai 
adtak egymásnak találkozói London, 
ban. Ott tartózkodik most sir Hen­
ry Deterdingen és az ifjú John D.

Rockefelleren kívül Teagle, a Stan­
dard Oil of New Yersey, továbbá 
Walden a Socony Vacuum, Harper, 
a Standard Oil Export vezérigaz­
gatója és Van der Voude, a Shell 
Petróleum elnöke. Teagle a maga 
és kísérete számára az „Európa" 
bárom luxusszakosztályát foglalta 
le az európai útra-

A szerbek lázas katonai
erődítése Bácskában

A Bácskában hihetetlen tem­
pójú katonai készülődések foly­
nak. A trianoni határ mentén 
állandóak a katonai gyakorlatok. 
Egyes pontokat kisebb erődít­
ményekkel erősítenek meg s a 
Bácska városaiban egyre-másra 
épülnek a kaszárnyák és repü­
lőterek.

Ugyancsak a katonai készü­
lődésekkel áll összefüggésben

az, hogy az egyes bácskai vá­
rosokban újabb és újabb katonai 
alakulatokat telepítenek és napi­
renden van a „gyanús elemek,“ 
„kémkedéssel“ gyanúsított irre­
denta érzelmű magyarok össze- 
fogdosása. A szabadkai törvény­
szék egymásután két magyart 
ifélt el egy-egy évi súlyos bör­
tönre, mert ártatlan kijelentése­
ket tettek a revízióról.

Argentínában a mendosi tarto­
mányban uj és bőséges petróleum- 
forrásra akadtak.

£7
A belgrádi állami bíróság tegnap 

egy Gröttz Barbara nevű német nőt 
kémkedésért 4 évi börtönre Ítélt el.

~1L
Soovendel kaliforniai városban 

< gy feldühödött örült behatolt egy 
házba és egy asszonyt és leányát 
Kessel lemészárolta, majd az uccára 
rohant és két járókelőt legyilkolt,

£7
Roosevelt javaslatára Amerikában 

nemsokára megszüntetik a külföldi 
művészeti alkotások jogi védelmét, 
ennélfogva a külföldi szerzők^köny- 
vei és kompozíciói szabadon átve- 
hetők.

~IL
Egy ismert filmszinésznő ajánla­

tot tett Alfonz spanyol exkirálynak, 
hogy eljátsza vele az „Én és a ki­
rály c. film egyik főszerepét.

£7
^Panyolorszagban vissza akarják 

állítani a halálbüntetést.
~IL

Seiskal, Csehszlovákia leggazda- 
gabb embere, számos szénbánya tu­
lajdonosa megőrült és elmegyógyin* 
fézetbe szállították.

£7
A Himalaya expedíció hordárai 

félúton sztrájkba léptek, mert bér­
emelési követeléseiket nem teljesí­
tették

~IL
^Mexikóban egy uradalomba beü­

tött a villám és 7 férfit és 4 asz- 
szonví megölt, továbbá harminc ál­
latott elpusztitott.

ti.
Ljubljana közelében Ausztria és 

Jugoszlávia határán egy kápolnában 
istentisztelet alatt beütött a villám 
és Rozman Iván papot prédikáció 
közben megölte.

£7
Argentínában egy községben egy­

más után 71 földlökést éreztek. Ren­
geteg sebesült van és egész háztöm­
bök dőltek össze.

£7
Hollandiában uj törvényt hoztak, 

amely szigorúan bünteti az antisze­
mita propagandát.

Ifi. dr. Dömsödy Imre 
szabadságon

A Debrecen és Hajdumegye fő- 
ispáni titkára, ifj. Dömsödy Imre 
megkezdte szabadságát. Szabadsági- 
dejére a fóispáni titkári teendőket 
dr. Nagy Sándor tb- főszolgabíró 
fogja ellátni.

ifajdusámson
házi ünnepe

A bajdusámsoni községi elemi is­
kola évzáró vizsgája múlt hó 24 én 
délelőtt volt- A ref. templomban 
tartott ünnepi istentisztelet után át 
vonult a 600 növendék a központi 
iskola udvarába, ahol a község népe 
a szülők, hozzátartozók, érdeklődők 
hatalmas sereg gyönyörködött a szebb 
nél szebb szavalatban, karének szám 
ban Különösen feltűnt a III. osztá 
lyosok szavaló kórusa. A fornabe- 
mutató is nagy tetszést aratott pom­
pás számaival,

A rendezés kifogástalan volt, s a 
szép idő is kedvezett ennek a lélek 
emelő kis ünnepségnek.

Nyomatott:
Beke Zoltán könyvnyomdájában 

Debrecen, Arany János utca 18,szám
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Halálra csípték a vadméhek
Borzalmas haláleset törtéi t j 

tegnap a vásárhelyi pusztán. A 
haláleset áldozata .Molnár Imre 
mezőgazdasági munkás, akit vad­
méhek raja halálra mart.

Az egyik kardo kúti tanya 
gazdája délután, mikor a zuho­
gó eső egy Ízben elcsendesedett, 
kiment a tanya mögé, hogy szét­
nézzen Nem messze egy moz­
dulatlanul fekvő férfi alakját 
pillantotta meg a földön. Közel 
ment a mozdulatlanul fekvő test­
hez és elrémülve látta, hogy az 
ember feje és kezei hatalmasan 
meg vannak duzzadva, és hogy

ÜSSEK

a duzzadás borzalmas csípések­
től származik.

A gazdálkodó értesítette a 
csendőrséget, majd orvost is hi­
vatott. Az orvos megállapította, 
hogy a felismerhetetlenségig ösz- 
szemart Molnár Imrét méhek, 
esetleg vadméhek feldühödött 
raja támadta meg és testének 
minden szabadon hagyott részét 
összecsipkedte.

Az ezer meg ezer borzalmas 
csípés következtében az idős 
ember borzalmas kínok között 
kiszenvede>tt.

28$®Si®Í,iS4®SÍ3!.35Eii3i'S

Franciaország felemelte 
@ hadsereg létszámát

Feloszlatták az Országos Gazdasági 
Liga hajduszoboszlói fiókját

Franciaország 30.000 ember­
rel fölemeli tényleges katonai 
létszámát. Bétáin tábornagy had­
ügyminiszter bejelentette a ka­
mara hadügyi bizottságában, 
hogy a rendkívüli politikai hely­
zetre való tekintettel szüksé­
gesnek tartja a hadsereg létszá­
mának fölemelését és hogy a 
legrövidebb időn belül 30.000 
uj katonát akar toborozni, aki­
ket a keleti erődítmény övékhez 
akar beosztani szolgálattételre.

Bétáin tábornagy hozzátette, 
hogy a hadsereg létszámemelése 
esetén nem lesz szükség az egy­
éves katonai szolgálati idő föl- 
eme-ésére, de ezt az ígéretét is

csak azzal a kikötéssel tette, 
hogy minden a jövő alakulásá­
tól függ. .....

A kamara hadügyi bizottsága 
csak azzal a föltétellel járult 
hozzá a hadsereg tényleges lét­
számának fölemeléséhez, hogy a 
kormány teljes felelősséget vállal 
ezért az intézkedéséért. ______

Gömbös Gyula miniszterelnök
Panonhalmára utazott

Gömbös Gyula miniszterelnök 
több miniszter társaságában teg­
nap délben Bannonhalmára uta­
zott, ahol néhány napig Kele­
men Krizosztom bencés főapát 
vendége lesz.

A belügyminiszter már korábbi 
ndeletével feloszlatta az Országos 
azdasági Ligát, amelynek elnöke 
idvalevőleg gróf Hadik János v Ír. 
róí Hadik elhalálozása után a Liga 
-zetósége nem fejtett ki ».ivanatos 
üködést, amiért a kor ány/ar a 
igát feloszlatta. Ezen országos jei- 
gü intézkedés keretében került a 
,r most már a bajduszoboszlói fiók 
zyesület feloszlatására is A fel- 
sztásért nem kár, mert ez is azon 
;en sek gazdaíársadaimi alakulatok 
őzzé tartozott, ahol a vezetőség

soraibn mindent i helyei -foglalt, sa k 
gazdát nem lehetett a vezetőség tag­
jai sorában találni. Megjegyezni ti 
vánjuk, hogy a Liga szorosan vett 
gazdaérdekvédelmi munkálatot nem 
is fejtett ki, inkább csak egy pár 
más foglalkozású politikus szeretett 
volna magúnak ily módón a gazdak 
közötá hangulatot teremteni ; igaz, 
hogy ez igen mérsékelten sikerült !

A bajduszoboszloi fiók egyesület 
elnöke Bélteky Lajos ref. lelkész 
volt.

Mindennemű 
ynom hatvány 
szükségletét

BEK! ZOLTÁN
körív' - és lapKii-dóvállalabnál szerezze be.

Milyen közmunkát indít meg 
a kultúrmérnöki hif iit A BöbMOGiben 

és Hajduvái megyében?
Az a hatalmas aszálykár, ami az 

egész Hajdúságot sújtotta, emeli a 
megindítandó közmunkák fontossá­
gát. Az egyes erre hivatott hatósá­
gok, az idevonatkozó tervezeteket 
már elkészítették és ezekből megal 
lapítható, hogy előre láthatólag na­
gyobb nehézség nélkül áthúzhatjuk 
a telet, mert az illetékesek elegen­
dő munkaalkalmat fognak biztosíts- 
ni. Igen fontos az inségmunkákr ál 
az, hogy azok hasznos beruházások 
legyenek; ilyen különösen baszni s 
beruházások a kultúrmérnöki mun­
kák A debreceni m kir- kulturmér 
nőki hivatal kiváló vezetője, Pová 
zsay Pál műszaki főtanácsos már ei 
készítette az idei kultúrmérnöki, 
közmunkák tervezetét, amely alap. 
ján a következő kultúrmérnöki mvn 
kákát fogják a Hajdúságban elvé­
gezni. , . , ,

Debrecenben a ioco medrének 
tisztogatása és a szenyviztisztitó te­
lep kiegészítése, valamint Bállá 1st. 
ván földbirtokosnak mintegy 40 kát
hold szántóföld víztelenítése.

Balmazújvároson 1686 hold terű 
let víztelenítése, a Kishort. dűlő
bői 300 hold és a Bakóczy dűlőből
200 hold terület lecsapódása, 15,800 
pengő költséggel, _

Hajdúszoboszlón a Brassó es Gat 
ér rendezése 45 ezer pengő összeg­
gel. .. íi-

Hajdusámsonban a község belső 
ségének és északi határszélének le. 
csapolása, a diósvári járás, Mosótó. 
Hosszúrét és a református egyház 
érdekeltségéhez tartozó, összesen 
mintegy 500 kát. hold. összesen 6000 
pengő költséggel

Hajduszováíou a Kösely áttölté­
sek átépitése 3500 pengővel.

Kábán a belterületeken lévő vizek 
lecsapolása 7550 pengős költséggel.

Vámospércsen 17,000 pengős köz­
munkával 459 kát hold terül tét
csapolnak le illetőleg viztelenittet 
nek.

Ezenkívül Debrecen. Balmazújvá­
ros, Hajdúnánás, Mikepércs, Sáránd 
Hajduszovát és Hajdúszoboszló vá­
rosok, illetőleg községek határaiban 
fekvő Kondoros, I óczó és Kösüly 
vízfolyások és mellékfoíyásaik ren­
dezési tervéé is elkészítette a kul 
(urmémöki hivatal. A föld mozgó­
sítás előreláthatólag 600,000 köbmé 
tért fog kitenni, míg a költségek 
500,000 pengőt, tesznek ki: ha ezen
munkálatok engedélyezése folyamán 
nem fognak nehézségek felmerülni, 
úgy tavasszal ez a munka is megin 

; dithafó lesz
! A felsorolt közmunkák kétségte­

lenül, mind olyanok, amelyek bősz- 
szas beruházások és igy nemcsak a 

1 munkanélküliséget fogják enyhíteni, 
hanem az említett részeken a me- 

I zögazdasági termelés gazdaságát is 
j növelni fogják

Haidasdoroii 
I belépettaTESZ-be

Hajdudorog képviselőtestülete el­
határozta, hogy csatlakozik a Társa­
dalmi Egyesületek Szövetségéhez és 
az évi esedékes tagsági dijat folyó 
sitani fogja. Amennyire dicséretes 
ennek a szépen fejlődő hajdumegyei 
községnek ezen nemes elhatározása 

, annyira kívánatos lenne, hogy ezen 
! példáját minél több hajdumegyei 

község követné.

D e b r e ceti,
Arany János 
ucca 18. szám.

Kis nyári menetrend
A MÁV vonatok indulási és érkezési ideje 

Debrecen állomáson

Éraémres máios 15-ftől
A vonat

neme | nulul
HOVA A vonat

neme | érkezik
HONNAN

gy- V,
sz. v

mot
Ivegy
mot
2V- 
mot, 
sz. 
mo t 
«z
vegy
mot.
sz.
gy,
ss.

not.

mot.
gy-
sz.

mot.
sz.
vegy.

1.42
2 50
3 05
4 17 
5.33
5 4.1
5 40
6 03
7 01 
7 25 
7.50 
7 52
7 58
8 10
9 1Ü

12 00 
12 01 
12 05 
12 21
12 30
13 21 
14.13 
1415
14 19 
14,20 
14 30 
14 50 
16.30 
17.08 
18 04 
18 05 
18.10
18 15 
1831
19 23 
21.44 
2220

Bpesc kel. pu 
Nyi rábrány 
Szerencs 
Füzesabo ay 
Tíszalök 
Füzesabonv 
Nagykereki 
Nyíregyháza 
Bp-st ny. pu
Balmazújváros
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Nyiiábíány
Derecske
Bpest ny- pu-
Nyíregyháza
Füzesabony
Tiszalők
Nyirábránv
Nagyiéta Vértes
Nagykert kr
Nyirábráoy
Balmazújváros
Szerencs
Püspökladány
Tiszalők
Füzesabony
Bpest ny. pu
Szerencs
Tiszafürt d
Nyirábrány
Nagykereki
Tiszalők
Nagyléía Vértes 
Nyiregybáza 
Bpest ny. pu.

szem

vegy.
szem.

not.
szem.

vegy. 
mot.

gyors
not.
szem.

vegy.

ot.
szem.

gyors

m ot.
szem.
mot
szem.

gy.sz.
szem.
mot.

i .
szem

2 35 Bpest ny pu.
6 31 Nagykereki 
6.40 Tiszalők 
6 41 Nyirábrány
6 50 Tiszafüred 
65 i Nyíregyháza
7 00 Bpest keleti
7.11 Nagyiéta Vértes
8 46 Tiszalők
8 56 Püspök adány
9 00 Szerencs
9 06 Balmazújváros 

11-26 Szerencs 
11.32 Hajdúnánás 
1136 Nyirábrány 
11.42 Derecske
11.42 Nagyiéta Vértes 
11 52 Bpest nyugati 
1219 Füzesabony
13 52 Bpest nyugati
14 02 Füzesabony 
14,12 Nagykereki
15 54 Tiszalők
16 45 Balmazújváros
16.53 Nyirábrány 
16.55 Nagyiéta Vértes 
1703 Nyiregybáza 
17.52 Bpest nyugati 
19.06 Nyíregyháza 
19.22 Nagykereki 
20.01 Füzesabony 
20-27 Tiszalők
21.11 Nagykereki 
21.25 Bpest keleti
21.43 Szerencs 
2210 Nyiráprány
23.54 Füzesabony 

0-33 Szerencs


